

一·破冰時間，打開話題：(15分鐘) 二·敬拜：(20分鐘) 三·神的話與小組討論：(45分鐘)

## 在困境中，我可以做什麼？

### 【前言】

- ◎在疫情肆虐下，我們需明白，病毒是從魔鬼來的，但是是神所允許的，但在過程中神會保守祂的兒女們，病毒也會為神的兒女們效力，「因萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。(羅八28)」這萬事也包括不好的事，因神要利用患難、困難來塑造我們的生命，使我們可以成為能被神使用、祝福別人的器皿。基督精兵是需要經過最嚴格訓練的。
- ◎以弗所書二10說：「我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」今天要從大衛來學習，他如何被神從小牧童製作成偉大的君王。

### 【內文】

- ◎大衛是以色列歷史上最偉大的君王，以色列在他的領導下成為強盛的國家，而大衛對神的信心也影響了百姓對神有信心。從早期教會開始，大衛就被認為是預表耶穌基督的人物（當然大衛的罪主沒有犯）。可以從三個方面作比較：
  - 1.國度角度：**神應許大衛所建的國是存到永遠的國（你的家和你的國必在我面前永遠堅立。你的國位也必堅定，直到永遠。~撒下七16）這國是預表耶穌基督在地上所建立的國；耶穌基督的國：「因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；……他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。~賽九6-7；另參路一31-33）。」
  - 2.職分角度：**君王、先知、祭司三種職分是不能混合越份的（例，烏西雅王強行獻祭，神就使他長大麻瘋），但大衛卻同時擁有三種職分，正如耶穌基督。）
  - 3.生命粹煉的過程相似：**大衛經過無數苦難、試驗，生命得以成熟。主也經歷許多苦難「他雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。他既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源~來五8-9」主不是從不完全經過學習而完全，而是耶穌降世為人，祂放下祂的神性成為百分之百的人，經過許多苦難，通過順服，服在神的手中，使祂完全適合作我們的救主。

### 大衛如何面對困境？

- ◎神厭棄掃羅，派撒母耳前去膏抹合祂心意的大衛，當時大衛還是青少年，後來大衛擊殺歌利亞成了民族英雄，卻引起掃羅王的忌恨而被追殺。大衛原為將軍、駙馬、是王儲摯友，卻成為亡命之徒，他形容自己像蟲、死狗、蛇蚤，落到極卑微的地步。大衛如何面對他的困境？

#### 一、在患難時倚靠神

##### （一）大衛不倚靠自己

- ◎大衛在患難中倚靠神，他不倚靠自己。他應戰巨人歌利亞時，他說：「你來攻擊我，是靠著刀槍和銅戟；我來攻擊你，是靠著萬軍之耶和華的名，……。今日耶和華必將你交在我手裡。……又使這眾人知道耶和華使人得勝，不是用刀用槍，因為爭戰的勝敗全在乎耶和華。（撒十七45-47）」大衛知道自己是有限的，是神幫助他得勝。前行政院長孫運璿能力超群，他原信人定勝天，不接受福音，但自從中風後才明白天外有天而全心接受主。

- ◎最聰明、最有智慧的所羅王說：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。（箴三5-6）」

## （二）不倚靠世人

- ◎世人並不可靠，詩篇146:3說「你們不要倚靠君王，不要倚靠世人；他一點不能幫助。」當非利士巨人來叫陣時，掃羅王雖長得高頭大馬又戰績無數，卻龜縮不敢應敵，君王不可靠。
- ◎愛大衛的公主米甲、德高望重的撒母耳、有結拜之誼的王儲約拿單，也愛莫能助。大衛年幼就受膏，他必須經過許多磨鍊才能成為神手中的器皿。有人說，神使用掃羅來造就大衛。
- ◎大衛一路逃，躲藏在亞杜蘭洞裡（耶路撒冷西南，離伯利恆21公里）。受膏的王困在洞穴裡，神使用亞杜蘭洞來塑造大衛。整個以色列國也是在亞杜蘭洞裡被立定（跟隨大衛的人後來成為國家的悍將、幹才）。神有時候也把我們放在亞杜蘭洞裡塑造我們成為神寶貴的器皿。

## （三）倚靠神

- ◎大衛在亞杜蘭洞如何倚靠神？他在亞杜蘭洞裡寫詩：「我在他面前吐露我的苦情，陳說我的患難。我的靈在我裡面發昏的時候，你知道我的道路。（詩一四二2）」他仰望神，「我曾尋求耶和華，他就應允我，救我脫離了一切的恐懼。凡仰望他的，便有光榮；他們的臉必不蒙羞（詩三四4-5）。」
- ◎大衛在詩篇27:4說：「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿裡求問。」瞻仰的意思是，凝視。很仔細的看神，就是尋求神、仰望神、等候神。**仰望神是一種生命的態度和一種生活的日常**，就是不論遇到何種環境，心思意念總是向著神，並且每天花時間在神面前，用心靈的眼睛來仰望神。神在他裡面就成為他的力量，使他在患難中可以得勝！
- ◎詩篇16:8-11是大衛的見證：「我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不致搖動。因此，我的心歡喜，我的靈（榮耀）快樂；我的肉身也要安然居住。因為你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。你必將生命的道路指示我。在你面前有滿足的喜樂；在你右手中有永遠的福樂。」活在新約時代的我們比大衛更有福，因聖靈已經降臨澆灌祂的百姓，我們被聖靈充滿，就看見我們的主。大衛當初的經歷，今天也可以成就在我們裡面。
- ◎當面對困境時，你若期待靠主得勝、期待看見神的自己、有力量面對困境，那需要起來渴慕神、追求神、被聖靈充滿，讓主在我們裡面作王掌權，才有力量面對所有環境和困難。如何能被聖靈充滿？就是要情詞迫切的直求（路11:8-13），而且是持續不斷的尋求。我們要大大張口，神就要給我們充滿（詩81:10）。

## 二、大衛禱告

- ◎大衛在亞杜蘭洞寫詩：「神啊，求你憐憫我，憐憫我！因為我的心投靠你。我要投靠在你翅膀的蔭下，等到災害過去。（詩57:1）」；「我這困苦人呼求，耶和華便垂聽，救我脫離一切患難。……耶和華的眼目看顧義人；他的耳朵聽他們的呼求。（詩34:6,15）」；「我發聲哀告耶和華，發聲懇求耶和華。我在他面前吐露我的苦情，陳說我的患難。（詩142:1-2）」大衛在困境中呼求神救他脫離這一切患難，如果你正面臨困境，也要起來竭力禱告。
- ◎如何禱告？「這卻怎麼樣呢？我要用靈禱告，也要用悟性禱告；我要用靈歌唱，也要用悟性歌唱。（林前14:15）」

1.用悟性禱告：就是用我們使用的語言來禱告。禱告不需要華麗的辭藻，最有力量禱告就是彼得將沈入水中之前，呼喊：「主啊！救我」。主就救他。

**2.用方言禱告：**方言禱告是非常有力的兵器，方言有兩種，一種是向人說的方言（人能聽出的各國語言、鄉談）；一種是向神說的方言（人聽不懂，但在靈裡卻講說各樣奧秘）。說方言是造就自己。我們追求主、被聖靈充滿，神就會把方言給我們。保羅說方言比眾人都多，他勉勵教會不要禁止說方言。

## 二、大衛讚美

### （一）讚美有大能

- ◎讚美是得勝的兵器！「我要時時稱頌耶和華；讚美他的話必常在我口中。我的心必因耶和華誇耀；謙卑人聽見就要喜樂。你們和我當稱耶和華為大，一同高舉他的名。（詩34:1-3）」讚美有大能，「神啊，願你崇高過於諸天！願你的榮耀高過全地！主啊，我要在萬民中稱謝你，在列邦中歌頌你！因為，你的慈愛高及諸天；你的誠實達到穹蒼。神啊，願你崇高過於諸天！願你的榮耀高過全地！（詩57:5,9-11）」大衛在亞杜蘭洞常讚美神，讚美會帶來突破（神帶領約書亞攻耶利哥城策略，繞七天，最後一天呼喊吹號、讚美神，城牆就倒塌）。
- ◎摩押、亞捫聯軍來攻擊約沙法王，約沙法王在軍隊面前設立詩班頌讚耶和華，當眾人唱詩讚美神時，神就出手擊殺敵人，他們就得勝。保羅、西拉被關在監牢裡，他們半夜讚美神，神就叫他們得釋放。讚美有大能，所以我們要學習讚美神！

### （二）用靈歌讚美

- ◎「我若用方言禱告，是我的靈禱告，但我的悟性沒有果效。這卻怎麼樣呢？我要用靈禱告，也要用悟性禱告；我要用靈歌唱，也要用悟性歌唱。（林前14:14-15）」用靈歌唱就是用方言唱靈歌來歌唱、讚美神。保羅說：「不要醉酒，酒能使人放蕩；乃要被聖靈充滿。當用詩章、頌詞、靈歌、彼此對說，口唱心和的讚美主。（弗5:18-19）」
- ◎在這疫情當下、或當我們被困在某個環境裡，讓我們從大衛來學習功課，他怎樣在困境中倚靠神、瞻仰神、追求神、被聖靈充滿，使我們心中有力量，並且情詞迫切禱告、學習讚美，當我們這樣做時，主就幫助我們像祂幫助大衛一樣。

## 【小組討論與分享】

1. 面對困境時，你直覺（天然）反應是什麼？其後果為何？
2. 大衛是受膏君王，神為何沒有把他保護起來？反而使他經歷許多患難？
3. 大衛如何面對他的困境？在大衛一生中，什麼令你印象最深刻？
4. 這次信息，讓你最有收穫、最有得著的是哪部分？請跟大家分享你的收穫。

## 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 懇求聖靈幫助我們在困境中專心仰望神，不定睛在環境上，求主開我們的眼睛，讓我們看見神神美善的心意，使我們在夜間仍然能歌唱讚美。
3. 求主幫助我們更多追求神、渴慕被聖靈充滿，使神完全作王在我們裡面掌管我們，使我們能靠著主得勝每個環境跟挑戰，學習神所要我們學的生命功課。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。